

История моей семьи в годы Великой Отечественной войны

Марков Михаил Иванович

(08.02.1915 - 11.07.1980)

У каждого из нас в семье хранится память о войне. Фотографии, боевые награды, письма с фронта или даже просто рассказы, передающиеся из уст в уста. Все это бесценно, нынешнее поколение обязано чтить и отдавать должное тем героям войны, совершившим подвиг, ведь мы никогда не сможем в полной мере понять и прочувствовать то, что испытал советский человек в те тяжкие годы.

Марков Михаил Иванович родился в Смоленской области, в селе Бородино. Его биография и истории, рассказанные им, были переданы через поколения и дошли до меня. Воспитывался мой прадед в коммуне, закончил рабфак, был комсомольцем и вступил в ВКП(б) до войны, работал на молокозаводе. Он принимал участие в боях на озере Хасан и Халхин - Голе между СССР и Японией в 1938 - 1939 годах. Служил политруком при батальоне, был всегда на хорошем счету и отмечен орденом Красной звезды. Вот одна из историй, рассказанных им после войны:" Дело было на Халхин - Голе, продовольствие и боеприпасы были на исходе, у многих солдат тело покрывалось от сырости фурункулами. Нам сбрасывали необходимое с самолетов на парашютах в больших брезентовых мешках, правда, иногда этих самых парашютов не хватало, и тогда просто мешки сбрасывали с малой высоты, бывали случаи, когда мы просто не находили их. Однажды, после доставки, мы двинулись на поиски нашего продовольствия. Нашли мешок, проделавший небольшую воронку в земле, и обнаружили в нем консервы, вот только из всех банок целой осталась одна, остальные полопались и внутри была каша из земли и консервированных продуктов. Выбора особого не было, почистили, как смогли, и все это сварили в одном братском котле".

Я эту историю знаю давно и еще тогда задумался, насколько же тяжка война, какой бы она ни была. Да, мой прадед не воевал во время Великой Отечественной войны, после событий так называемой "Второй Русско - Японской войны" он стал считаться кадровым военным и был отправлен в Казань на завод по производству оборудования по обслуживанию самолетов на должность представителя военного ведомства, где проработал до конца войны, но я горжусь им. Он побывал и прочувствовал и фронтовую, и тыловую жизнь. Прабабушка говорила, что он буквально жил на заводе, его отпускали временами только в воскресенье, одно только это вызывает бурю

эмоций, ведь в наше время такое представить себе невозможно. А в то время это было обычное дело...

Он всегда будет вызывать у меня огромное уважение и гордость как человек, который каждый день в тяжелое для народа время вносил свой вклад в приближение той самой Победы. Он скончался незадолго до Олимпийских игр в 1980 году. И хоть с тех пор прошло больше 35 лет, воспоминания о нем будут жить всегда.

Студент группы 4102

Макеев Максим